

财政部联合多部门出台政策稳外贸、扩内需 加工贸易企业再获两项税收优惠

综合新华社4月15日电 (记者 申敏)为统筹内外贸发展,应对疫情影响,4月15日,财政部联合多部门出台两项税收优惠政策,暂免征收加工贸易企业内销税款缓税利息,暂免至年底;同时,扩大内销选择性征收关税试点。

财政部日前发布通知称,为稳定加工贸易发展,减轻企业负担,自2020年4月15日起至2020年12月31日,暂免征收加工贸易企业内销

款缓税利息。

据中国社会科学院财经战略研究院财政研究室副主任何代欣介绍,加工贸易企业将保税进口料件或制成品内销时,除按规定缴纳进口环节关税外,还需要缴纳缓税利息。

“疫情之下,全球贸易遭受冲击,加工贸易尤为承压。此次暂免加工贸易企业内销税款缓税利息,可以降低企业内销成本,缓解企业资金压力,帮助企业渡过难关。”何代欣说。

另外,财政部、海关总署、税务总局联合发布通知称,自2020年4月15日起,将内销选择性征收关税政策试点,扩大到所有综合保税区。

根据三部门于2016年发布的关于扩大内销选择性征收关税政策试点的通知,内销选择性征收关税政策试点扩大到天津、上海、福建、广东四个自贸试验区所在省(市)的其他海关特殊监管区域(保税区、保税物流园区除外),以及河南新郑综合保税区、湖北

武汉出口加工区、重庆西永综合保税区、四川成都高新综合保税区和陕西西安出口加工区5个海关特殊监管区域。

中国社会科学院财经战略研究院财政研究室副主任何代欣说,在2016年已扩大试点范围的基础上,此次内销选择性征收关税政策试点扩大至所有综合保税区,将进一步减轻企业税收负担,推动更多企业从中受益,对稳外贸、扩内需都将起到促进作用。

新华社北京4月15日电 (记者 王悦玲)住房和城乡建设部近日印发关于提升房屋网签备案服务效能的意见,提出全面采集楼盘信息,提供自动核验服务,优化网签备案服务,推进全国一张网建设。

住房和城乡建设部: 全面采集楼盘信息推进全国一张网建设

意见提出,楼盘表是房屋信息基础数据库,是实施房屋交易合同网签备案,开展房屋交易、使用和安全管理的的基础。市、县住房和城乡建设部门应当按照规定建立健全覆盖所辖行政区域的各类新建商品房和存量房的楼盘表。市、县住房和城乡建设部门应当加强房屋面积管理工作,落实房屋面积测量规范标准要求,为房地产开发企业等各类市场主体提供规范、便捷、高效的

预(实)测绘成果审核服务。

根据意见,市、县住房和城乡建设部门应当按照统一的数据标准要求建立楼盘表。市、县住房和城乡建设部门开展商品房预售许可、商品房现房备案、房屋交易合同网签备案、交易资金监管、物业管理、住宅专项维修资金管理、房屋征收等工作产生的,或者通过部门间信息共享获取的交易状况和权利状况相关信息,应当及时载入楼盘

表,实现楼盘表信息动态更新。

此外,意见还提出,市、县住房和城乡建设部门应当推动房屋网签备案系统与公安、民政、税务、人力资源社会保障、市场监管、自然资源、法院等部门和单位相关信息系统联网,通过信息共享等方式自动核验交易主体的身份、婚姻状况、税收、社会保障、市场主体登记、不动产登记、失信被执行人等信息,逐步实现当事人仅凭身份证件即可完成

交易主体核验。

根据意见,加快将房屋交易网签备案信息与国家政务服务一体化平台对接,及时交换数据信息,提升公共服务水平。同时,推进全国一张网建设。各地应当落实城市主体责任,建立以房屋网签备案数据为基础的房地产市场监测体系,为房地产市场调控提供数据支撑和决策依据,促进房地产市场平稳健康发展。

雷神山医院休舱

据新华社武汉4月15日电(记者黎昌政 邹伟)战“疫”攻坚的标志性阵地之一武汉雷神山医院15日迎来铭记时刻——在运行67天、完成2011名新冠肺炎患者救治的使命后休舱备用。

“雷神山医院建立之初,我们有两个目标:最大限度降低死亡率,医务人员零感染。现在这两个目标都实现了。”武汉大学中南医院院长、武汉雷神山医院院长王行环说,“来自9省市286家医院的16支医疗队3202名医护人员和当地医护人员齐心协力,奋战两个多月,让绝大多数患者康复出院。”

67天雷神山医院累计收治患者2011人。至4月15日,共有1918人康复出院,一名患者转入其他医院治疗。病亡率为2.3%。



四月十五日,武汉雷神山医院举行休舱仪式。在运行六十七天、完成两千多名新冠肺炎患者救治的使命后,当日武汉雷神山医院正式关闭。新华社记者 沈伯韩 摄

决不做自以为领导满意 却让群众失望的蠢事



□新华社记者 姜伟超

中共中央办公厅近日发文要求持续解决困扰基层的形式主义问题,强调决不做自以为领导满意却让群众失望的蠢事。这一要求十分犀利,直指形式主义的重要祸根,为务求实效扫除障碍。

每件工作都会涉及评价问题,这个评价来自“两头”,一头是上级部门的实效测评,一头是人民群众的口碑评价。归根结蒂的评价标准,是人民群众满意不满意。如果群众不满意,不解决实际问题,就是形式主义。

有的地方在招商引资过程中为了让领导“脸上好看”,本地企业拉到外地签订商业合同“充数”,或者把已经签订的项目甚至开工的项目在招商会上装模作样再签一遍,“做大”招商数字;还有的地方在推行工作时不顾群众意愿,强行推进,本以为做到了领导“心坎上”,最终并无

人买这个账。

自以为替领导“着想”,把领导满意和群众满意撕裂开来,问题不仅在于装腔作势、有名无实,还会形成一种无形的“胁迫”,把更多的同志裹挟进去,导致形式主义的队伍越来越大,让正常工作变味走样,最终伤及党的肌体、损害群众利益。

一些人在实际工作中,难以给领导留下印象的事不做,形不成多大影响的事不做,工作汇报看上去不漂亮的事不做。究其原因,还是权力观错位,宗旨意识淡薄。

在新冠肺炎疫情全球肆虐的背景下,我国面临的风险挑战超乎寻常,今年也注定是工作异常繁重的一年,尤其需要真抓实干,绝不容形式主义泛滥。各级党政机关一方面要引导党员干部树立正确的政绩观,把好事做好,“方向盘”;另一方面,要坚持实事求是的工作作风,敢于把责任扛在肩上,多做符合基层实际、符合群众需求的事情。对浮夸行为要敢于亮剑,将形式主义顽疾斩草除根。

(新华社兰州4月15日电)

美国政要和医学专家批评特朗普 暂停向世卫组织缴纳会费的决定

新华社华盛顿4月14日电 (记者 孙丁 刘品然)美国政要和医学专家14日纷纷表态,批评美国总统特朗普作出暂停向世界卫生组织缴纳会费的决定,并称这一做法别有用心。

特朗普14日宣布,美国暂停向世卫组织缴纳会费。他说,美国每年向世卫组织缴纳超过4亿美元会费,作为世卫组织的主要赞助方,美国有责任对世卫组织在疫情中的行为问责。

美国佛蒙特州联邦参议员、国会参议院拨款委员会副主席帕特里克斯·莱希当天发表声明说,在这百年一遇的疫情中,暂停向世卫组织缴纳会费就如同在敌人逼近时暂停向盟友提供弹药。随着死亡病例增加,特朗普不想承担责任,转而责怪他人。世卫组织正在履行重要职能,需要得到强有力支持。

美国医学学会主席帕特里克斯·哈里斯当天发表声明说,抗击新冠疫情需要国际合作,美国在此关键时刻暂停向世卫

组织缴纳会费是在错误方向迈出的危险一步。声明强烈要求特朗普重新考虑这一决定。

美国外交学会全球卫生项目主任托马斯·博利基当天在社交媒体上说,世卫组织在全球应对流行病问题上扮演着不可替代的角色。在应对新冠疫情危机方面,世卫组织基本上交出了不错的答卷。美国应努力增进世卫组织的效率,而不是在危机中削弱它。

美国乔治敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷当天在社交媒体上说,在卫生危机中暂停向世卫组织缴纳会费是“不体面的”做法,随着疫情蔓延,此举将是致命的,现在比以往更需要全球合作。

美国智库全球发展中心高级研究员杰里米·科宁迪克认为,美国政府应对疫情不力,却宣布暂停向世卫组织缴纳会费,这样做是在转移视线,想让世卫组织成为替罪羊。

加快建设全国生态康养胜地

石柱 文旅融合开新景 全域旅游谱新篇

深耕文旅资源 构建全域旅游发展新格局

行走石柱,就是阅读一部气势恢宏、绚丽多姿、山水人文交相辉映的鸿篇巨著。

这里山川秀美,七曜山、方斗山横亘全境,高山雄奇;千野草场辽阔开阔,翠色欲滴;大风堡原始森林郁郁葱葱,绿浪翻滚;太阳湖波光摇曳,山林掩映……壮美与柔情在此交融。

这里人文荟萃,是以军功封侯拜将并登临中国正史的巾帼英雄秦良玉故里;是以经典民歌《太阳出来喜洋洋》为代表的国家非物质文化遗产——啰儿调的发祥地,《秦良玉》京剧在重庆国泰大剧院成功首演,还有土家玩牛、摆手舞等民俗文化绽放无限魅力。

这里康养怡人,全县森林覆盖率达到66.48%,空气质量优良天数保持在350天以上,“全国绿色小康县”“全国绿化模范县”“中国天然氧吧”“国家园林县城”等“国字号”城市名片熠熠生辉。

发展底气来自富集的文化旅游资源,石柱致力于在广度和深度上推动旅游产业持续升级,做“加法”,更做“乘法”。

“依托石柱丰富的自然景观、深厚的历史文化底蕴、独特的区位优势,多元化深入开发旅游资源,推进旅游与历史文化深度融合,不断把石柱文化资源优势转化为现实发展优势,唱响石柱文旅融合发展新歌。”石柱县文旅委相关负责人表示,为构建全域旅游发展新格局,石柱统筹推进旅游县城、特色小镇、和美乡村建设,努力实现“一山一水一景点”“一城一乡(镇)一景区”,在资源整合、共建建设过程中,围绕地方特色文化,做强景区、做精景点、做优线路。

对此,石柱围绕“六养”大力打造康养旅游业升级版,加速推进巾帼土司城、西沱古镇—水磨溪—石宝寨生态旅游度假区等一批重大招商引资文旅项目,打造文旅亮点。围绕A级景区提质,全面优化产品、设施、服务供给,推出全域旅游旅游线路,以“产品建设、品牌建设、宣传营销”三个建设年为抓手,



突出发展康养旅游、四季旅游。

擦亮文旅品牌 全力培育康养旅游新业态

3月18日,万寿山景区被正式确定为国家4A级旅游景区,让石柱再添一张4A级旅游景区新名片。万寿山景区曾获评“重庆文旅新地标”“重庆最美历史文化古迹”,作为石柱文旅融合的典范,这里除了是极佳的避暑胜地,还集自然奇观、文化体验、休闲娱乐、康养度假于一体,自去年7月23日正式开园迎客以来,便一跃成为备受游客追捧的网红景点。

“在清凉舒爽的环境中寻根万寿山,追寻男女石柱的爱情故事,缅怀秦良玉保家爱国情怀,去万寿古寨吃一桌土家宴、喝一碗摔碗酒、跳一曲摆手舞,真是好不惬意!”谈到在石柱洗涤心灵的完美风情之旅,海南游客周悦直言不虚此行。

当前,万寿山景区正在如火如荼地建设集航空科普教育、休闲、露营、餐饮、直升机低空飞行于一体的航空露营地,预计7月正式完工。同时,

今年景区还将新建一条从三店高速服务区直达景区的索道,打造秦良玉拓展营地体验项目,进一步提升景区综合服务能力。

“在大力提升景区基础设施、环境卫生、公共服务等旅游品味的同时,我们坚持‘宜融则融、能融尽融’的原则,通过文化进景区项目、演艺进景区、非遗进景区等活动,提升景区文化内涵,增强景区吸引力。”石柱县文旅委相关负责人表示,石柱县文化旅游将紧紧围绕“风情土家·康养石柱”形象定位,以“康养”作为突破口,加大文旅康养产品的建设力度,进一步完善和推广康养体系,全力培育康养旅游新业态。

通过“旅游搭台、文化唱戏”,石柱持续不断推动文旅融合,创新求变推出了一系列举措:把土家竹铃球搬上舞台、融入景区;深入各乡镇挖掘出火烧蛋等特色小吃和土家民俗文化;石柱土戏《红灯记》《四值功曹》和《秦良玉》恢复部分演出……石柱正着力把特色文化影响力、吸引力、感染力,转化成旅游发展的带动力、引领力、支撑力,助推康养旅游迈上新台阶。

做好“文旅+”文章 让美丽风景带来“美丽经济”

每年炎炎夏日来临,石柱县1000余家“黄水人家”生意火爆,前来消暑避暑的游客络绎不绝,周末更是一房难求。

在位于“大黄水”旅游片区的鱼池镇团结村,游客到佛莲洞景区游览一番后,就走进“梅园农家乐”就餐和住

宿,老板李传生忙得不亦乐乎。“客人们走的时候还要购买干笋子、蕨菜、土鸡、老腊肉等农产品,连过去一文不值的南瓜叶都能卖成钱。”李传生笑逐言开地说道。

2016年,还是贫困户的李传生在政府的鼓励和扶持下办起了农家乐,成为“黄水人家”鱼池分社社员,并获得5万元左右的政策补贴,开业后的3个月时间,农家乐营业收入突破5万元,李传生一举甩掉了“贫困帽”,脱贫后的李传生把农家乐经营得有声有色,已升级成为“黄水人家”鱼池分社的监事长,一家人生活正朝着小康迈进。

背靠山水美景吃上“旅游饭”,在石柱,“黄水人家”乡村旅游合作社已发展会员1120家。

擦亮良好生态“美丽底色”,秀出绿水青山“天生丽质”,石柱凭借得天独厚的资源禀赋,着力发展“美丽经济”,放大“美丽效应”,催生了文旅与相关产业融合发展的新格局,让全域旅游全面开花。

如今,石柱正积极融入成渝双城经济圈及武陵山区文旅融合发展示范区,抢抓市委、市政府“一区两群”发展机遇,围绕“1+4+3+N”的工作思路,积极探索文旅、农旅、商旅、城旅、体旅融合发展新路径,推动石柱文旅产业提质转型、融合升级。

刘玉琛 蓝倩
图片由石柱县文旅委提供



巴盐古道背盐汉子实景演出